

[新闻地图]

举报食品安全问题有奖

新华社北京7月28日电 记者28日从国务院食品安全委员会办公室获悉,为强化社会监督,鼓励公众参与食品安全监管,该办近日下发《关于建立食品安全有奖举报制度的指导意见》,要求各地建立食品安全有奖举报制度,及时发现食品安全违法犯罪活动,严厉惩处违法犯罪分子。

指导意见要求,对举报违法制售、使用食品非法添加物,生产假冒伪劣食品的地下“黑窝点”“黑作坊”等的人员,以及违法生产经营单位内部举报人员,应适当提高奖励额度。

蓬莱19-3油田
B、C平台仍在溢油

新华社青岛7月28日电 记者28日从国家海洋局北海分局了解到,蓬莱19-3油田溢油事故发生已近两个月,但海监执法人员最新监视监测发现,B、C平台仍有溢油出现,污染海域面积较前几日有所增大。

据悉,国家海洋局北海分局已向康菲公司下发通知,责成其继续对海面溢油进行有效围控、处置和清理,要求其安排专门的值守船,对B平台、集油罩附近海域实施24小时监视,发现溢油立即清理,发现新的溢油点立即进行排查。同时,再次要求康菲公司采取一切有效措施于8月31日前彻底排查并切断溢油源,彻底排查并消除再次发生溢油的风险。



经济

我国宽带资费
为发达国家3倍

昨天上午,国家信息化专家咨询委员会、北京市信息化专家咨询委员会和社科文献出版社联合发布了2011年中国信息化蓝皮书。

截至2010年12月底,我国使用宽带的网民达到4.57亿人,占网民比例的98.3%。不过在速率方面,全球宽带接入平均水平为5.6Mbps,而中国平均下行速率仅1.8Mbps,排名全球第71位。另外我国的宽带市场竞争不够充分,资费比较高,平均每Mbps接入速率费用是发达国家平均水平的3至4倍,而且网络质量不令人满意。北京晚报

科技

潜至5188米
“蛟龙”号完成任务

新华社北京7月28日电 北京时间28日12时许,我国第一台自主研发、自主集成的载人潜水器“蛟龙”号在完成历时9小时14分的5000米级海试第三次下潜试验后重新出现在大雨滂沱的东北太平洋海面,海试现场指挥部和北京视频连线现场顿时爆发出一阵热烈的掌声。

国家海洋局局长刘赐贵在北京视频连线现场宣布,“蛟龙”号在本次下潜中最大下潜深度为5188米,再次创造了新的下潜深度。“蛟龙”号载人潜水器5000米级海试第三次下潜科学考察和试验任务圆满完成。

中国科学家认为
始祖鸟是“龙”不是鸟

新华社北京7月28日电 一个世纪以来,发现于德国的始祖鸟被认为是最原始、最古老的鸟类。然而我国科学家的一项最新研究结果认为,始祖鸟并不属于鸟类,而是原始的恐爪龙类。这一结论对鸟类起源及相关的飞行起源和羽毛早期演化的研究具有重大意义。

由中国科学院古脊椎动物与古人类研究所研究员徐星等完成的这一研究成果发表在28日出版的英国《自然》杂志上。

首问要负责
各部门不得“踢皮球”

江苏就推进“三项制度”征求意见

将来面对百姓求助时,有关行政职能部门如果使出“踢皮球”“拖字诀”等招数,将行不通了。昨天,记者从江苏省政府获悉,《江苏省人民政府关于推行服务承诺制、首问负责制和限时办结制的意见》现在面向社会公开征求意见。这份意见稿要求,各个部门职能范围内该做的要全部公开,碰到问题首问责任人要一一明确,办事效率也要给出时限,做不到就得“挨罚”。

□快报记者 沈晓伟

[服务承诺制]

每个市区都要开通综合求助热线

市民们常常碰到这样的情况,想办个手续,可不知应该找哪个部门,常常跑错地方。将来这种情况将得到改善。意见稿要求行政机关及相关单位,向社会和公众公开承诺自己所能提供的行政服务内容、时限和服务标准。详细的具体职能、政策规定、办事依据、办事条件、办事程序、收费标准和依据、办理结果和监督投诉方式等,也都要一并公开。

为了方便市民们解决咨询或是各类求助,意见稿还要求:市、县(市、区)人民政府原则上都要设立社会求助服务热线,作为本地区统一的综合社会求助平台,集中受理、协调和处理行政许可和非行政许可审批、备案、登记,以及公共服务事项等工作中的咨询、投诉和其他求助事项。此外,与百姓生活密切相关的部门(单位),也应当设立并公布服务热线和投诉举报电话。

[首问责任制]

明确首问责任人,部门之间不能再“踢皮球”

过去,居民遇到问题寻求有关部门解决时,往往遭遇被“踢皮球”的窘境:一个问题涉及两个以上不同部门,于是不同部门之间推诿、躲避,最终没有人愿意主动解决问题。

意见稿中提出,当老百姓咨询、投诉的事项,属于首问责任人职责范围内的,首问责任人应

当立即受理,并按照有关规定及时办理或答复;需要相关部门配合办理的,应及时分送给具体承办机构,并负责跟踪办理;如果咨询或投诉的问题不属于首问责任人职责范围,但属于本部门职责范围的,应主动告知,并及时将服务对象引荐到具体承办处室办理;如果不属于本部门职能范围内的,应当说明情况,耐心解释,并尽可能提供指导和帮助。为了明确各个职能部门的首问责任,意见稿要求:根据本部门(单位)职能确定首问责任人和责任内容。

[限时办结制]

处理事项全部设“时限”

也有不少市民在办理事项时,碰到有关部门使出“拖字诀”,办事效率低下,工作敷衍塞责,令一些困难百姓的问题成了“老大难”。将来这种招数也不管用了,三项制度中的“限时办结制”针对的就是这一点。

意见稿中提到,行政机关及相关单位,要确定承诺办结的时间:

如果有法律法规对办理时限作出明确规定的,行政机关及相关单位承诺的办理时限可以少于规定的时限;要是法律法规没有规定的,那应当参照法律法规规定的同类事项办理时限,合理确定承诺时限。这一承诺的办理时限要及时向社会公布,并在受理申请时告知服务对象。

如果处理事项同时涉及两个以上部门(单位)共同办理,那应该由同级人民政府或共同的行政主管机关,来确定一个部门为牵头部门,由牵头部门会同其他部门制定实施方案,并明确每个工作流程的办理时限。

»实施范围

省市区三级部门
共同参照执行

据悉,这三项制度的实施范围包括:

全省行政机关,包括省各委、办、厅、局和省各直属单位,市、县(市、区)人民政府及其各部门、各直属机构,乡(镇)人民政府及其工作机构;

参照公务员管理的事业单位;

法律、法规授权的具有管理公共事务职能的组织和受行政机关委托的组织,以及上述机关、单位和组织设立的行政服务中心和服务窗口。

供水、供电、供气、通信、金融、公共交通等公共企事业单位参照本意见执行。

»纳入考核

不作为乱作为
将严格问责

据介绍,江苏省监察厅作为“三项制度”的具体协调部门,将承担推动、考核和监督职责。各地、各部门和有关单位也将制定“三项制度”具体考核办法,并将考核情况作为省政府绩效管理考核的重要内容。《意见》征求意见稿中规定,将加大责任追究和问责力度,对在实行“三项制度”过程中不作为或乱作为的,要严格问责。

南京三日天气

今天 晴到多云,27℃~36℃
明天 多云,局部有时阴有阵雨或雷雨,28℃~37℃
后天 多云到阴有阵雨或雷雨,27℃~34℃

上下班天气

早晨 在您上班期间,多云,27℃~28℃
中午 多云,32℃~33℃
下午 在您下班期间,多云,33℃~34℃